
Κωνσταντίνος Δελλής Απρίλιος 2020

Θεωρία Οικονομικής Μεγέθυνσης και

Ανάπτυξης

2ο Σετ Ασκήσεων - Υπόδειγμα Solow

1. ΄Εστω η Συνάρτηση Παραγωγής Cobb-Douglas

Yt = AKt
αLt

1−α

(αʹ) Να υπολογισθεί η Συνάρτηση Παραγωγής ανά Εργαζόμενο

(βʹ) Να υπολογισθεί η ΣυνάρτησηΜέσου Προιόντος
f(k)
k

(γʹ) Να δειχθεί ότι η Συνάρτηση Μέσου Προιόντος είναι γνησίως φθίνου-

σα και ότι ισχύει:

lim
k→∞

(APk) = 0

(δʹ) Να δειχθεί ότι:

∂gk
∂k

< 0

(εʹ) Να βρεθεί το Κεφάλαιο και το Προιόν ανά Εργαζόμενο στην Ισορ-

ροπία του Χρυσού Κανόνα

(ϛʹ) Να δειχθεί ότι στην Ισορροπία του Χρυσού Κανόνα το Ποσοστό

Αποταμίευσης είναι

s∗ = α
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2. Στην Ισορροπία Σταθερής Κατάστασης ισχύει ότι gk = 0.

Να δειχθεί ότι:

(αʹ)

gy =
ẏ

y
= 0

(βʹ)

gc =
ċ

c
= 0

(γʹ) Για τα Συνολικά Μεγέθη:

gK = gY = gC = n

3. Εκκινώντας από μια Σταθερή Κατάσταση παρατηρείται μια μέιωση του

Ποσοστού Αποταμίευσης δ. Ζητειται να δειχθεί Διαγραμματικά:

(αʹ) Η Διαχρονική Πορεία του Κεφαλαίου και Προιόντος ανά Εργαζόμε-

νο σε ένα Διάγραμμα όπου στον Κάθετο ΄Αξονα απεικονίζονται τα

y,k και στον Οριζόντιο ΄Αξονα ο Χρόνος t

(βʹ) Η Διαχρονική Πορεία του Ρυθμού Μεγέθυνσης του Κεφαλαίου ανά

Εργαζόμενο σε ένα Διάγραμμα όπου στον Κάθετο ΄Αξονα απεικο-

νίζεται το gk και στον Οριζόντιο ΄Αξονα ο Χρόνος t
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